



ГАЗИЗЯНОВ САБИР ФАЗЫЛОВИЧ

04.07.1975 - 28.08.1996

Сабир Газизьянов родился 4 июля 1975 года в городе Енисейске Красноярского края. Учился в енисейской школе № 2. После 8 класса поступил в ГПТУ-13 на специальность автослесаря, закончил его в 1991 году. 29 ноября 1993 года ушел служить в армию, обучался в танковом училище. По окончании училища ему было присвоено звание младшего сержанта. Сабир Газизьянов проходил службу командиром отделения ремонтно-восстановительного батальона (в/ч 74814) в Калининградской области, участвовал в штурме Грозного. В июне 1995 года закончился срок службы, Сабир вернулся домой. Но на «гражданке» молодой парень, прошедший боевые действия в горячей точке, не смог найти себе достойного применения, решил вернуться в армию, пойти служить по контракту. С 16 июня 1996 года Сабир Газизьянов был направлен в танковый батальон недавно созданной 205-й отдельной мотострелковой казачей бригады, располагавшейся в то время в городе Грозный. Сабир участвовал в операции по уничтожению бандформирований в районе Шалажи в Урус-Мартановском районе. А 28 августа этого же года погиб во время боевых действий по уничтожению банды Басаева в поселке Ботлих. 13 сентября 1996 года Сабир похоронили в родном городе.

Терпеливый. Вот что означает в переводе татарское имя Сабир. По воспоминаниям родных, он, Сабир Газизьянов, таким и был — спокойным, заботливым, трудолюбивым, терпеливым. Обычный мальчишка, юность которого выпала на лихие 90-е годы.

Танзиля Искаковна и Фазыл Гаптрашевич бережно хранят несколько фотографий, пару армейских писем от сына. Есть еще пожелтевшая вырезка из газеты и Благодарственное письмо, которое получил молодой боец еще будучи солдатом-срочником: «Военный совет 11 отдельной гвардейской Краснознаменной армии выражает Вам сердечную

благодарность за подлинно гражданскую позицию, честно исполненный воинский долг, мужество и отвагу, проявленные при защите целостности и национальных интересов Российского государства. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья, новых успехов в труде на благо нашей Родины».

Тогда он был еще в Калининграде, где в 1994 году проходил срочную службу в составе танковых войск. Вскоре он прибыл в Грозный. Родные тогда не знали, почему вдруг от их Сабир перестали поступать письма. Он позвонил только через полгода, а вскоре вернулся домой. Он не делился с родными своими впечатлениями о той, первой чеченской, войне. Лишь раз как-то обмолвился, что на опознание однополчан часто его вызывали... Может, оттого, что Сабир и правда умел совладать с эмоциями, удерживая их в себе...

Да, с эмоциями он справлялся, а вот к трудностям мирной жизни, которые испытывала в 90-е годы вся наша страна, в том числе и Енисейск, приспособиться Сабир так и не удалось. Он пробовал устроиться на работу. Но то ли отчаяние какое, то ли невозможность забыть не вернувшихся из боя ребят, но что-то однажды заставило его вновь обратиться в военкомат, чтобы оформить контракт на военную службу в Чечне. Ушел 16 июня 1996 года, а 28 августа его уже не было в живых... Домой грузом-200 солдат прибыл только 12 сентября...

Родным Сабир даже через годы так и не удалось узнать конкретные обстоятельства гибели их сына.

Зато они хорошо помнят, как однажды, будучи девятилетним мальчишкой, он спас свою пятилетнюю сестренку Галию: ее тогда понесло кемским течением к воронке. Они хорошо помнят, как мечтал их сын о совсем обычных вещах: доме, семье, любимой работе. Они хорошо помнят, как на рыбалку с такими же, как он, пацанами бегал частенько, как легко справлялся с разными хозяйскими заботами...

